

СПАСЕНИЕ
ТВОЕ В ТВОИХ РУКАХ,
В ТВОЕЙ ВЛАСТИ,
ЧЕЛОВЕК.
о. Иоанн Кронштадтский

ВЕЩЬ



Четверг 1 июля 2004г.

Еженедельное издание русских консерваторов

№ 22 (462)

Издается с января 1992 года

Пружина цивилизации

Я объясню сравнительный неуспех национальных и патриотических затей в России глубоким расстройством бытовой культуры нашей и увяданием основного корня цивилизации — культуры предков. Чем, например, сильны евреи? Не миллионными армиями и флотами, а остатком глубокого почтения к отдаленным предкам. Оборотев у Ротшильдов мифическую связь с патриархами, пророки, судьями, царями — в течение одного столетия Ротшильды исчезнут, растворятся в христианстве, как соль в океане. Чем сильны были с сотворения мира китайцы? Единственно — культом предков, и если что заставит рухнуть этого мастодонта среди народов, то это тот же нигилизм, что повалил Россию. Чем силен народ, берущий на себя роль современного «бича Божия», — японцы? Исключительно культом предков, из которого безотчетно складывается рыцарственная верность монарху и родине. Обожание родины как общей могилы предков, обожание родного неба как вместилища родных душ — вот что дает желтому, невзрачному народу героическую способность идти на смерть. Идти на смерть не значит непременно идти умирать, это значит идти побеждать хотя бы в крайнем случае ценой смерти. Побеждать же нужно народу не только на поле ратном, но и на всех жизненных путях. Не отступать перед препятствиями — вот истинная пружина цивилизации. Прогрессирует только народ упорный, во всем побеждающий. Если вдуматься в свойство человеческой природы, то вы увидите, что только культ предков служит лабораторией упорства. Культ предков заставляет подражать предкам, то есть их усилиями прибавлять свои. Культ предков заставляет обогатить достигнутое и накапливать энергию по некоторым определенным направлениям, а не тратить ее зря, по всем возможным. Культ предков создает родную жизнь вместо слишком мимолетной индивидуальной, индивидууму существование слишком смертное, род же тянется веками и тысячелетиями. Прочтите историю древнеарийского быта (например, Фюстель де Куланжа), вы убедитесь, что вся религия древних арийцев вышла из культа предков и все цивилизации — из религии.

В законодательстве Моисея центральной заповедью стоит почитание отца и матери. «Да благо ты будешь, очевидно, не к ближайшему только отцу и не к ближайшей матери, а ко всем восходящим предкам, даже к тем, имена которых исчезли в дымке веков. Ни одна из заповедей, кроме этой, не отговорена вполне тоном, как бы договорным условием счастья и полноты жизни. Все остальные заповеди представляют требования закона, божественного и человеческого, без определенной награды за исполнение закона. Пятая же заповедь, включая и божественный, и человеческий закон, дает основание им: благо. Мне кажется, пятая заповедь, как и остальные, явилась выводом неисследимого долгого опыта истории. Мудрецы, формулировавшие эту заповедь, знали, чего в ней требовали. Может быть достаточно благоволевого исполнения одной этой заповеди, чтобы обеспечено было все благо и вся полнота жизни, ибо строго проведенный культ предков предполагает уже и религию, и нравственность, и все законы их. «Но если предки были дурные люди? Если чтить их не разрешает честь?» — спросит скептик. Скажу на это: благородное потомство чтит в предках только достойное почтение, а в отношении недостойного поступает, как благородные сыновья Ноя. Культ предков потому всегда прогрессивен, что дурное прошлое передается в нем забвению, а возмещается же высокое, и оно постепенно, в силу запоминания, делается законом. Россия не слишком старое, однако тысячелетнее государство. Культ предков был свойствен и нашей психологии еще до христианства, как видно из пословиц, в которые входит слово «чур» (чур, пращур). Наконец, что же такое христианство с его Церковью святой, если не культ предков? Что такое иконостас с его патриархами, проками, апостолами, мучениками, преподобными, если не галерея предков, достойная почтения? Общество живых верующих предполагается в ежедневном и сердечнейшем общении с упокоившимися, но столь же живыми душами, и даже более живыми в силу бесплотного своего состояния. Что же такое христианство, если не культ предков, когда центральная объединяющей мир силой считается Отец мира?

Упадок в России культа предков совершенно соответствует религиозному упадку. Иностранцы до странности душа великого племени! Все величаво, бессмертно, божественно постепенно делается неинтересным. Как будто колоссальные формы допотопной жизни и в самом деле обречены на вымирание. Не выдерживает измывчившее потомство циклического стиля древности. Я отлично знаю, что пропаганда такого культа, как св. Ольги, — царственное и богато, но не может иметь успеха, по крайней мере шумного. Но что нужно? Есть милье мечты, которым хочется послушать именно потому, что в своем величии они одиноки. Пусть национальность отходит, но мы, которым нравится ее истинная и красота, будем проповедовать национальность хотя бы в пустыне. Пусть св. Ольга забыта, пусть мы сами не слишком настаиваем на ее безгрешности, но ее несравненное благородство не ниже святости, и ее «бессмертвие», как сказал Карамзин, заслуги перед родной милой бытостью не можем. Прошу откликнуться: разве в самом деле этот замысел — построить храм св. Ольги на истоке Волги — не заслуживает внимания?

Михаил МЕНЬШИКОВ,
из статьи «Культ предков» (1911г.)

Михаил Ефимович, остановитесь!

В пятницу, 2 июля 2004 года, «Единая Россия» проголосует за отмену немногих социальных льгот, которые имели наши граждане. Мы, фракция «Родина», заявляем, что никогда не поддержим ни одного антинародного решения правительства Фрадкова. Мы знаем, что систему льгот реформировать необходимо. Но мы также знаем о планах правительства кардинально сократить помощь государства нашим гражданам. С ЭТИМ МЫ НИКОГДА НЕ СОГЛАСИМСЯ.

Мы ставим вопрос просто и ясно: хотите в Европу — платите за труд не менее 3.5 евро в час!



О статусе Южной Осетии и Абхазии и политике России в отношении «воссоединения Грузии»

Позиция фракции «Родина»

В определении своей позиции фракция «Родина» исходит из следующих принципов:
1. Разрушение СССР не имело под собой никакой правовой основы, а выход республик из состава СССР не был оформлен в соответствии с действующим на тот момент законодательством.
2. Право народов на самоопределение может существовать только в том случае, если оно опирается на долговременно признанный автономный статус, не имеет признаков этнической фобии и совершается в правовом поле.

3. При определении и изменении границ между государствами должны учитываться традиции государственных отношений и правовая преемственность России от СССР и Российской Империи.
Исходя из этих принципов, Грузия, как самостоятельное государство, не может претендовать на включение в свой состав Южной Осетии и Абхазии, которые, согласно советскому законодательству, должны были самостоятельно на референдуме решить вопрос о своем выходе из СССР.
По Конституции СССР 1977 года, автономные республики являлись государствами, имели свои конституции, высшие органы власти и обладали исключительным суверенитетом на свою территорию. В соответствии с Законом СССР от 1990 г. «О порядке выхода союзных республик из состава СССР» в случае выхода союзной республики

из состава СССР автономные республики определяют свой статус самостоятельно.
В начале 1991 года Грузия провела референдум (Абхазия в нем не участвовала), по результатам которого был принят «Акт о восстановлении государственной независимости Грузии», а все государственные правовые акты, принятые после 1921 года, были объявлены недействительными и утрачены юридическую силу. Естественно, и решение правительства СССР от 1931 года о преобразовании Союзной Республики Абхазии в Автономную Республику в составе Грузии тоже утратило силу.
Абхазия на референдуме 17 марта 1991 года проголосовала за нахождение в составе СССР. Южная Осетия на референдуме 1992 года подавляющим большинством своих жителей высказалась за воссоединение с Россией. Абхазия в 1999 году провела референдум, закрепивший действующую в Конституции республики и провозглашающий ее независимость.

Большинство граждан Южной Осетии и Абхазии либо приобрело гражданство Российской Федерации, либо готово сделать это в любой момент.
Южная Осетия и Абхазия как неопределенные со своей государственной принадлежностью территории стали объектом агрессии со стороны Грузии, отстояли свой суверенитет в кровопролитных конфликтах. Уже в прошлом автономные республики фактически добились не-

зависимости, признание которой полностью юридически обосновано. Напротив, признание Грузии в качестве суверенного государства было принято вторично и до проведения всех необходимых и установленных законом процедур.
Необходимо напомнить, что Осетия и Абхазия входили в состав России самостоятельно и лишь потом были включены в состав социалистической Грузии как квазисуверенные образования. Таким образом, никакая государственная традиция присутствия Южной Осетии и Абхазии в составе Грузии не существовало. Признание территориальной целостности Грузии не имеет ничего общего с вопросом о принадлежности Грузии территорий Южной Осетии и Абхазии.

Объявление режимов Шенгала и Сухуми «сепаратистскими» является необоснованным и получило хождение в так называемом мировом сообществе только в связи с злорядием Запада в связи с сокрушением СССР. Минимум сепаратизма — аргументом Тбилиси в разжигании нового витка насилия, как будто мятежные территории образовались в рамках давно сформировавшегося и легитимного признанного государства.

Демонтаж СССР через законный выход из него республик был для Запада политическим инструментом, поскольку в этом случае правовая процедура лишила бы Грузию, Молдову и Украину тех территорий, которые имеют стратегическое зна-

чение и были отведены соответствующим республикам только в результате коммунистических экспериментов.
Вские аналоги с Чечней в данном вопросе бессмысленны. Чечня в прошлом — лишь часть автономии, которая не имела никаких обособленных прав. На этой территории никогда не проводилось референдумов, а выход из состава Российской Федерации. Население Чечни постоянно участвует в общегосударственных выборах. Временный захват власти мятежниками временно поставил под вопрос суверенитет России над Чечней, но никогда не давал никаких правовых оснований для объявления Чечни в качестве суверенного государства.
Присутствие российских миротворческих сил на территории Южной Осетии и Абхазии основано исключительно на международных соглашениях и является гарантом стабильности, а также безопасности граждан Российской Федерации.

Уважая волеизъявление населения Южной Осетии и Абхазии, следуя нормам национального и международного права, фракция «Родина» считает необходимым:
1. Признать государственный суверенитет Южной Осетии и Абхазии.
2. Принять Южную Осетию в состав Российской Федерации.
3. Предложить Абхазии провести на своей территории референдум о присоединении к России.

Дмитрий Rogozin отправил телеграмму В.В. Путину с просьбой провести срочную консультацию по социальному пакету

Основным предметом обсуждения на прошедшем заседании фракции «Родина» явился внесенный Правительством на рассмотрение в Госдуму 600-страничный законопроект по замене социальных льгот денежными компенсациями. Подобный финал законодотворческого сезона в нижней палате Парламента депутаты фракции назвали антиобщественным, отметив нарушение как регламентских, так и нравственных норм.
Представленный социальный кодекс, считает член партии «Родина» и приглашенный в качестве эксперта на заседание Михаил Делягин, «зачищает социальную сферу от социальных связей граждан» и представляет собой «начало национального геноцида».

Александр Чувев предложил не просто проголосовать против внесенного Правительством и поддержанного «партий власти» законопроекта, но и организовать более активные действия: пикет и обращение в Конституционный суд.
Руководитель рабочей группы по анализу подготовленного Правительством проекта Олег Шенин заявил о невыполнимости заявленных в законопроекте обещаний. Например, все регионы, 71 из которых являются республичными, не смогут самостоятельно справиться с финансовой ответственностью и обес-

Старик и гниль стр. 2

Нам надо то, что хочет НАТО? стр. 2

О создании внефракционного депутатского объединения «АнтиНАТО» стр. 3

Ангლოსаксы не те, за кого себя выдают стр. 3

Сверхзадача нового Лесного кодекса России стр. 3

Победа возможна стр. 4

После окончания заседания Дмитрий Rogozin отправил на имя В.В. Путина телеграмму с просьбой в оперативном режиме провести консультацию с депутатами фракции и обсудить «решающую подготовленного Правительства социального пакета, внесенного на рассмотрение в Госдуму на 2 июля».

Также на заседании было решено рекомендовать депутатам фракции Николаю Леонову в состав рабочей группы по подготовке изменений в Закон «О рекламе», ограничивающих рекламу пива, табака и табачных изделий, а за Еленой Мухоминой закрепить в качестве курируемого региона Московскую область.

Информация сайта
www.rodina-nps.ru

